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Ata da 30ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia 

em 11 de maio de 2018. 

Presidência da Senhora Deputada Neusa Lula Cadore, ad hoc. À hora marcada, a Sra. 

Presidente e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com 

a finalidade de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Cergio Tecchio, Presidente das 

Cooperativas do Estado da Bahia (Oceb).  Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Márcio Lopes 

de Freitas, Presidente da Organização das Cooperativas Brasileiras (OCB), do Serviço Nacional de 

Aprendizagem do Cooperativismo (Sescoop) e da Confederação Nacional das Cooperativas; 

Alexandre Teixeira de Cerqueira, Presidente da Cooperativa de Economia e Crédito Mútuo dos 

funcionários do Grupo Walmart (Sicoob Cooperbom)  e Membro do Conselho Diretor da Oceb; Jair 

Romualdo de Oliveira, Presidente da Cooperativa Nacional de Transporte Coorporativo (Coomap) e 

Membro do Conselho Diretor da Oceb; Jussiara Lessa Caires, Gerente de Desenvolvimento de 

Cooperativas do Sescoop-BA; Renato Altino Paiva Neto, Conselheiro Administrativo do Sescoop-BA; 

Maria Vandalva Oliveira da Silva, Presidente da Cooperativa de Crédito Sicoob Coopere e Conselheira 

Administrativa do Sescoop-BA; Nereide Segala Coelho, Vice-Presidente da Cooperativa Ser do 

Sertão; Zenaide Tecchio Munari, irmã do homenageado; Vera Lúcia Ventura, esposa do 

homenageado; e Luiza Maia, Secretária de Desenvolvimento Econômico do Estado da Bahia. A Sra. 

Presidente designou o Cerimonial para conduzir o homenageado e a esposa Sra. Vera Lúcia Ventura 

ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente anunciou a 

exibição de um vídeo com depoimentos de amigos do homenageado. Da tribuna, a Deputada Neusa 

Lula Cadore registrou a alegria em receber a família Tecchio para a homenagem que foi aprovada 

pelos 63 deputados da Casa. Ressaltou o fato de serem conterrâneos de Santa Catarina e que o 

conheceu quando foi Prefeita do Município de Pintadas, em 1996,  ano em que a única agência 

bancária lá existente, o Baneb, foi fechada, relatando como o Sr. Cergio Tecchio auxiliou o Município 

a contornar a situação com a criação do Sicoop Sertão. Destacou o empenho do homenageado em 

cobrar dos parlamentares a aprovação da Lei do Cooperativismo na Bahia. Finalizou lendo o poema 

“Todo Risco” do poeta Damário da Cruz. A Sra. Vera Lúcia Ventura falou sobre a importância deste 

dia para o esposo, destacando que a mudança da família para a Bahia foi importante para concretizar 

o comprometimento e o desejo que ele tem com o crescimento do cooperativismo. A Sra. Zenaide 

Tecchio Munari externou a felicidade da família Tecchio com a homenagem ao irmão e discorreu sobre 

a vida e trajetória dele no cooperativismo, que teve início no Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Coronel Freitas. A Sra. Luiza Maia afirmou que em uma sociedade tão desigual é importante 
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homenagear uma pessoa que se dedica ao cooperativismo. Disse que os poderes públicos ainda não 

entenderam a importância do cooperativismo e da economia solidária como alternativas à exploração 

do sistema capitalista. Leu mensagens de congratulação ao homenageado feitas na internet. A Sra. 

Maria Vandalva agradeceu à Deputada Neusa Lula Cadore por permitir que o cooperativismo baiano 

manifeste  apreço ao Sr. Cergio Tecchio e ressaltou a importância dele para o movimento. Discorreu 

sobre as experiências vividas com o homenageado e os aprendizados adquiridos, destacando a 

capacidade que ele tem de liderar e inspirar pessoas. A Sra. Nereide Segala recordou discurso em 

que o Sr. Tecchio afirmava: “Não se brinca de cooperativa. Eu quero uma cooperativa que tenha 

resultado, que tenha renda, que os associados tenham qualidade de vida, que sejam unidos, nada de 

individualismo, é uma sociedade coletiva.ˮ. Finalizou destacando a importância da Deputada Neusa 

Lula Cadore e do homenageado para o cooperativismo na Bahia. Os músicos Fernando Teixeira e 

Nicodemo Souza fizeram uma apresentação musical. O Sr. Renato Altino agradeceu à Deputada 

Neusa Lula Cadore pela importância que dá ao cooperativismo e parabenizou o Sr. Cergio Tecchio 

pela influência na vida profissional dele. Finalizou destacando a importância da esposa do 

homenageado, presença constante nos eventos do cooperativismo. A Sra. Jussiara Lessa disse que 

como Charles Chaplin, o Sr. Tecchio é “um cidadão do mundo”, enfatizando o viés de liderança e a 

garra para enfrentar desafios que o levaram a receber a presente distinção. Finalizou entregando em 

nome do Sistema Oceb uma placa homenageando o Sr. Cergio Tecchio. O Sr. Alexandre Teixeira 

recordou que trabalha com o homenageado desde 1995, opinando que Cergio é uma das pessoas 

que mais entendem de planejamento estratégico e afirmou que a comunidade do cooperativismo 

baiano o ama. O Sr. Jair Romualdo agradeceu à Deputada Neusa Lula Cadore pela luta em prol do 

cooperativismo e parabenizou o homenageado, afirmando ser uma honra fazer parte do sistema 

Oceb. O Sr. Márcio Freitas felicitou a proponente da Sessão pelo reconhecimento a um líder do 

cooperativismo baiano. Parabenizou o Sr. Cergio Tecchio, a equipe dele da Oceb e da OCB-BA e os 

familiares. Agradeceu ao povo baiano pelo Título concedido a um verdadeiro irmão e cumprimentou 

o cooperativismo baiano pela evolução obtida sob a liderança do Sr. Cergio Tecchio. Finalizou 

expressando o reconhecimento do cooperativismo brasileiro ao homenageado. A Sra. Presidente, 

após a exibição de um vídeo sobre a vida do homenageado, convidou a família dele para juntos 

entregarem-lhe o Título de Cidadão Baiano. Da tribuna, o Sr. Cergio Tecchio agradeceu a concessão 

do Título de Cidadão Baiano, a presença dos familiares e ao companheirismo da esposa Vera. 

Revelou o sonho de infância de ser  baiano e que só conheceu a Bahia quando adquiriu um lote no 

Projeto Formoso em Bom Jesus da Lapa e a partir de vários convites começou a trabalhar pelo 

Estado. Destacou que ao começar a trabalhar no Estado, pediu que a sede do CrediBahia fosse 

transferida para Salvador por acreditar que a sociedade se faz politicamente na Capital. Pontuou os 

altos e baixos vividos pelo cooperativismo baiano e destacou os projetos traçados ao se tornar 

Presidente da Oceb. Ressaltou a importância de saber ouvir a todos, afirmando que o cooperativismo 
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brasileiro está preparado para crescer mais e agradeceu ao povo baiano pela homenagem. A Sra. 

Presidente, após a execução do Hino da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

a Sessão. 
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